К сведению родителей и  учащихся 9-х классов!
«Горячая линия» по вопросам подготовки и проведения государственной итоговой аттестации
84967-63-61-78
по образовательным программам основного общего образования
(9 класс):  
Алёшина Галина Владимировна, заместитель директора МКУ «Центр по обеспечению деятельности системы образования»

по образовательным программам среднего общего образования 

(11 класс):
Сметанина Ольга Ивановна, начальник отдела организационного обеспечения итоговой аттестации и оценки качества общего образования МКУ «Центр по обеспечению деятельности системы образования»
Телефон доверия по процедуре проведения ГИА
Комитет по образованию Администрации Городского округа Подольск информирует о работе с 26 апреля 2016 года телефона доверия по процедуре проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего и среднего общего образования, в том числе в форме ЕГЭ, по номеру +7(495)104-68-38. Звонки будут приниматься с понедельника по пятницу с 9.00 до 18.00.

По указанному телефону можно сообщать о незаконных предложениях по продаже контрольных измерительных материалов, вариантов заданий, сайтах и группах в социальных сетях, предлагающих их приобрести, попытках мошенничества во время проведения экзаменов, в том числе в пунктах проведения экзаменов.

Уважаемые учащиеся 9 и 11 классов!
Доводим до вашего сведения, что на сайте Федерального института педагогических измерений в разделах «ЕГЭ-ГВЭ-11» и «ОГЭ и ГВЭ-9» размещены следующие материалы:


-демоверсии контрольных измерительных материалов, а также кодификаторы и спецификации на 2017 год (9, 11 классы)
-итоговое сочинение (11 класс)
-открытый банк заданий ЕГЭ, ОГЭ

Нормативные документы
Порядок аккредитации общественных наблюдателей 
Проект расписания ГИА-2017 
Информация для 9 классов
Внимание!
Информация о сроках, местах и порядке информирования о результатах государственной итоговой аттестации  выпускников 9-х классов общеобразовательных учреждений Городского округа Подольск в 2017 году
В соответствии с Порядком проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования, утвержденного приказом Министерства образования и науки РФ от 25.12.2013 № 1394, ознакомление участников ГИА с полученными ими результатами по соответствующему общеобразовательному предмету осуществляется в общеобразовательном учреждении, в котором они осваивали  образовательные программы основного общего образования.

Ознакомление участников ГИА с полученными ими результатами по соответствующему учебному предмету осуществляется в течение одного рабочего дня со дня их передачи в общеобразовательные учреждения. Указанный день считается официальным днем объявления результатов ГИА.

Федеральные документы
Приказ Минобрнауки России от 25.12.2013 № 1394 (ред. от 03.12.2015) «Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования»
изменения в Порядок от 24.03.2016 
Письмо Министерства образования и науки РФ от 24 апреля 2014 № НТ-443/08 «О продолжении обучения лиц, не прошедших государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования»
О соблюдении этических норм при проведении ЕГЭ
О правописании: страница 1, страница 2
О наличии и использовании средств связи в пункте проведения экзамена
Об обработке персональных данных
Муниципальные документы
Приказ от 05.09.2016 №1047 «Об утверждении плана подготовки и проведения государственной итоговой аттестации выпускников 9-х, 11(12)-х классов в 2016-2017 учебном году на территории Городского округа Подольск»

· план для 9 классов 

Методические рекомендации по проведению ГИА
· методические рекомендации по организации и проведению ЕГЭ и ОГЭ для детей-инвалидов и лиц с ОВЗ в 2017 году 
