В соответствие с «Порядком приёма граждан на обучение по образовательным программам  начального общего, основного общего  и  среднего общего образования», утверждённым Приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от  22.01.2014 №32, «Положением о порядке приёма граждан в МОУ СОШ №32» с 1 февраля 2017 года начинается приём документов в 1 класс на 2017-2018 учебный год граждан, проживающих на закреплённой Постановлением Главы Администрации Городского округа Подольск  территории.
Документы для приёма в 1 класс:
1. Заявление родителя (законного представителя)
2. Свидетельство о рождении ребёнка  (оригинал и копия)
3. Паспорт родителя (законного представителя) – оригинал
4. Документ, подтверждающий факт регистрации (пребывания) ребёнка на закреплённой территории.
Документы о приёме в школу  можно подать в электронном виде на электронную почту: 32shkola@gmail.com (с пометкой «Заявление от родителей» в формате MS WOR,  JPG,  PDF). Данный канал связи не является защищённым. Заявление в электронном виде не является основание для зачисления в школу (необходимы оригиналы документов). Приказ о зачислении в 1 класс на 2017-2018 учебный год издаётся в течение 7 дней со дня подачи заявления.
Время приёма документов:
Понедельник   с   14.00  до   17.00
Среда   с   9.00  до  13.00
Четверг с 14.00 до 18.00
Ответственная за приём документов  -  Шимчишина Светлана Владимировна
В 2017-2018 учебном году планируется открыть 6 первых классов по 26 человек.
После 1 июля 2017 года будет осуществляться приём документов в 1 класс граждан, не проживающих на закреплённой территории, при наличии мест.

