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Современная демократическая модель образования ориентирует школу на запросы обучающихся и создание оптимальных условий для их личностного развития. В этих условиях возрос общественный контроль над тем, как этот процесс протекает, к каким учебным достижениям ведет подрастающее поколение современная школа. 
Изменились требования, предъявляемые к педагогической деятельности. Современный учитель должен самостоятельно и эффективно решать педагогические задачи, быть теоретически и практически готовым к осуществлению педагогической инновационной деятельности. К числу инноваций в области контроля и оценки качества результатов образовательного процесса относится и мониторинг. 

В связи с этим, мониторинг рассматривается как средство обратной связи, в результате которой устанавливается степень соответствия результата образовательного процесса поставленной цели. 

С переходом к гуманистической модели образования в теории и практике возникла необходимость комплексного изучения и оценки результатов образовательного процесса с акцентом на индивидуальное продвижение школьника. В качестве основных результатов образовательного процесса рассматриваются учебные достижения учащихся. 

Мониторинговые действия осуществляются сегодня на всех структурных уровнях школы. Но они реализуются порой бессистемно и разово с целью удовлетворения потребностей в решении возникающих проблем. В современном образовательном процессе имеет место противоречие между потребностью в выявлении и оценке фактических результатов деятельности педагогической системы изнутри, ее соответствия конечным целям и недостаточной разработанностью технологии и инструментария функционирования и развития мониторинга учебных достижений в школе. В связи с эти, существует необходимость в проведение нескольких этапов мониторинга:
На первом этапе учитель: 1. Ставит цели мониторинговых процедур. 2. Выявляет объекты. 3. Определяет вид мониторинга. 4. Подбирает инструментарий диагностической процедуры, выбирает методики. 5. Составляет графики мониторинговых процедур. 

На втором этапе учитель: 1. Создает тесты, другие виды проверочных работ, используя диагностично заданные цели темы как эталон. 2. Подбирает задания необходимого уровня сложности. 3. Выбирает измерительные шкалы и способы количественной и качественной оценки. 4. Определяет способы фиксации их в базе данных учителя (школы) и портфолио учащегося 5. Подбирает тесты из банка данных. 

На третьем этапе учитель: 1. Объявляет учащимся время, место, условия, требования к проведению данной мониторинговой процедуры. 2. Проводит мониторинговые процедуры (тестирование, анкетирование, диктант). 3. Обрабатывает результаты. 4. Оценивает. 5. Знакомит с результатами заинтересованных участников. 6. Рассматривает апелляции. По окончании третьего этапа учитель: 1. Передает информацию в банк данных в установленной форме. 2. Осуществляет хранение полученной им информации в электронной, бумажной форме, в форме портфолио. 3. Помещает результаты учебных достижений учащихся в свой портфолио. 

На четвертом этапе учитель: 1. Анализирует результаты учебных достижений. 2. Анализирует позитивные и негативные результаты собственной деятельности. 3. Анализирует социально-психологическое состояние учащихся во время проведения мониторинговой процедуры. 4. Анализирует условия ее проведения. 5. Анализирует степень собственной удовлетворенности и удовлетворенности ученика мониторинговой процедурой. 6. Формирует рефлексивные умения учащихся. 7. Развивает собственные рефлексивные умения. 

На пятом этапе учитель осуществляет: 1) корректировочные действия по совершенствованию мониторинговой деятельности; 2) корректировочные действия по совершенствованию своих профессиональных компетенций; 3) проектирование индивидуальной траектории развития личности ученика. 

Представленная технология обладает рядом достоинств. Во-первых, позволяет учителю и другим субъектам учебной деятельности не только производить срезы обученности, но и осуществлять непрерывное систематическое изучение динамики личностного развития школьников. Во-вторых, в процессе мониторинга учитель получает объективную всестороннюю и полную информацию об учебных достижениях школьников, необходимую для управления как образовательным процессом на уровне учитель- ученик, учитель-класс, так и собственной педагогической деятельностью по отслеживанию динамики учебных достижений школьников. В- третьих, сочетание методов количественной и качественной оценки учебных достижений учащихся делает ее значительно более объективной. В-четвертых, осуществление мониторинга предполагает программное обеспечение, что ускоряет сбор и обработку информации при помощи компьютера. Кроме того, формирование рефлексивных умений и самооценки школьниками динамики собственных учебных достижений является фактором, мотивирующим их к саморазвитию. 

С целью осуществления мониторинга, на уроках английского языка при проведении того или иного контроля учитель применяет тестовую форму. Существует огромное количество сборников, рассчитанных на контроль того или иного материала и вида деятельности. Но, для проведения мониторинга, учителю необходимо самому уметь составлять тестовые задания. 
Необходимо придерживаться следующих правил:

1. Тестируйте то, чему Вы обучали, и так, как Вы обучали.
2.  Формулируйте задания в контексте жизненно ориентированных ситуаций.
3.  Соотносите формат заданий и тестируемые навыки.
4.  Уточняйте материал, подлежащий оцениванию.
5.  Знакомьте учащихся с форматом тестового задания заранее.
6.  Создайте одинаковые комфортные условия для всех учащихся.
7.  Оперативно предоставляйте анализ результатов тестовой работы.
8.  Примите во внимание результаты тестовой работы в дальнейшем образовательном процессе.
9.  Корректируйте саму тестовую работу на основе вербальной оценки учащихся и коллег.
10.  Используйте разнообразные техники оценивания.
Варианты тестовых заданий разнообразны: верно – неверно – в тексте не сказано, множественный выбор, установление соответствия, установление последовательности, открытое восстановление, эссе и другие.
Таким образом, овладение учителем необходимыми для осуществления мониторинга умениями позволит ему стать по настоящему компетентным субъектом профессиональной деятельности, способным целенаправленно и качественно обеспечивать высокий уровень учебных достижений учащихся.

Ценность мониторинга в том, что ни один даже небольшой успех учащегося не остается незамеченным. Оценка становится более значимой и более конкретной для учащихся, она теперь является регулятором активности учебно-познавательной деятельности учащегося. А для учителя этот мониторинг является еще и диагностикой, на основании которой можно наблюдать развитие (по времени и характеру) мотивации учения у каждого ученика и класса в целом.
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